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Antiinflamatoare nesteroidiene (AINS) sunt un grup de medicamente cu
compoziție chimică diversă și potențiale terapeutice diferite, având cel puțin
trei caracteristici comune: proprietățile farmacologice, mecanismul de acțiune,
precum și efectele adverse. Actualmente, pentru analiza AINS se cunosc o serie
de metode. Însă, acestea nu sunt lipsite de dezavantajele: necesită echipamente
complexe și costisitoare, prevederi pentru utilizarea solvenților, tehnicile de
preparare a probelor necesită multă muncă și abilități personale la cel mai înalt
nivel. Metodele spectrale se evidențiază în analiza medicamentelor prin
multiplele avantaje: sunt mai puțin costisitoare, simple și rapide.

Evaluarea metodelor spectrale în analiza
antiinflamatoarelor nesteroidiene.

Bazele de date electronice: Medline,
Cochrane, Embase și Springer au fost
accesate utilizând „metode spectrale”,
„analiza antiinflamatoarelor
nesteroidiene”. De asemenea, căutarea
a fost efectuată prin utilizarea
revistelor de profil tipărite. În total au
fost revizuite 48 surse bibliografice.

REZULTATE

Este de menționat faptul că, surse bibliografice recente privind metodele spectrale
de analiză ale antiinflamatoarelor nesteroidiene nu au fost atestate. Potrivit datelor
din literatură au fost dezvoltate 2 metode spectrofotometrice UV-Vis simple și
sensibile pentru estimarea cantitativă a celecoxibului din capsule. De asemenea au
fost dezvoltate câte 2 metode spectrofotometrice UV-Vis simple, rapide, precise și
economice pentru dozarea valdecoxibului, tizanidinei și a rofecoxibului din forme
farmaceutice (figura 1).

Antiinflamatoare nesteroidiene, metode spectrale

Potrivit surselor din literatură pentru dozarea etoricoxibului din
comprimate au fost elaborate 2 metode fotocolorimetrice
extractive, ce au la bază reacția cu bromocrezol în solventul:
cloroform. Au fost dezvoltate 4 metode spectrofotometrice UV-Vis
pentru estimarea simultană a paracetamolului și aceclofenacului
în comprimate. De asemenea au fost elaborate 2 metode
spectrofotometrice UV-Vis pentru estimarea cantitativă a
aceclofenacului din comprimate. Au fost dezvoltate și validate mai
multe metode spectrofotometrice UV-Vis pentru dozarea
diclofenacului sub formă de săruri (sodiu, potasiu) din forme
farmaceutice monocomponenete și combinate (figura 2).

Figura 2. Schema determinării spectrofotometrice a 
diclofenacului sodic

Metodele spectrale sunt aplicate pe larg în analiza
antiinflamatoarelor nesteroidiene, în special pentru
determinarea cantitativă, fiind sensibile, simple, rapide și
rentabile.

Figura 1. Schema determinării spectrofotometrice a 
unor antiiflamatoare nesteroidiene


